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NO ELIMINAR JUNTAS:
POR QUÉ?

Los pisos de CERÁMICA Y de PORCELLANATO

están siempre sometidos a un proceso de dilatación (cuando se calientan por efecto del

sol,  de la temperatura ambiente o de la losa radiante) y de contracción (cuando se

enfría al caer la noche o al descender la temperatura ambiente).

Este proceso dilatación-contracción NO es visible al ojo humano pero produce micro

movimientos enTRE las placas que PODRÍAN PROVOCAR levantamientos si  ÉstAs están

colocadAs sin las juntas recomendadas.

ADEMÁS DE LAS JUNTAS ENTRE PLACAS, EXISTEN JUNTAS PERIMETRALES Y ESTRUCTURALES QUE

ESTÁN PARA ABSORBER LOS MOVIMIENTOS DE TODA CONSTRUCCIÓN. 

FORMAN PARTE DEL SISTEMA CONSTRUCTIVO. NO SON OPTATIVAS Y NO SE OMITEN NUNCA. 



3 TIPOS DE JUNTAS

JUNTAS ENTRE PLACAS:  
SON de 3 o 4 mm para placas sin rectificar y cerámica,

2 mm para porcellanato rectificado. 

ABSORBEN LA DILATACION Y CONTRACCIÓN DE PLACAS Y 

EN EL CASO DE LAS CERÁMICAS SIN RECTIFICAR 

PUEDEN IR VARIANDO SU GROSOR 

PARA ABSORBER LAS DIFERENTES MEDIDAS (CALIBRES) ENTRE PLACAS.

AL COLOCAR LAS PLACAS ES INDISPENSABLE utilizaR siempre

CRUCETAS O NIVELADORES con la medida correspondiente A LA JUNTA RECOMENDADA. 

Estas JUNTAS SE RELLENAN CON PASTINA. 

JUNTAS PERIMETRALES:  
SON de 8 mm Y ES EL ESPACIO LIBRE QUE DEBE QUEDAR EN EL PISO,  ANTES DE TOCAR LA PARED.

debe quedar libre y limpio,  SIN pegamento NI  pastina, 

VAN en todo el perímetro del ambiente Y Se OCULTAN con el zócalo. 

Son para darle espacio a los posibles movimientos estructurales 

normales de toda construcción. 

LAS PLACAS NO SE COLOCAN A TOPE CON LA PARED, nunca: 

PODRIAN LEVANTARSE Y QUEBRARSE LAS PLACAS. 

JUNTAS DE DILATACIÓN:  
SON de 10 mm Y se colocan cada 25/30 m2. 

Son estructurales Y FORMAN PARTE DE LAS REGLAS A SEGUIR EN TODO SISTEMA CONSTRUCTIVO.

NO SE OMITEN NI  SE ELIMINAN. TIENEN QUE COINCIDIR CON 

LA JUNTA DE DILATACIÓN DE LAS CARPETAS Y CONTRAPISOS.  

SI  NO SE RESPETA ESTA REGLA, LAS PLACAS PODRÍAN QUEBRARSE 

A LO LARGO DE TODA LA ESTRUCTURA.

van en todos los ambientes que superen este metraje.  

Se pueden RELLENAR CON varillas (que son específicas para cubrir juntas de dilatación) 

o CON selladores (también específicos para juntas de dilatación).  

Hay varias opciones disponibles en el mercado, 

asesorarse en este tema CON EL PROFESIONAL A CARGO Y EN EL PUNTO DE VENTA.

RECOMENDAMOS: TENER EN CUENTA LUGAR Y DIRECCIÓN DE LAS JUNTAS DE DILATACIÓN PARA

DISEÑAR LA COLOCACIÓN DE LAS PLACAS DE MANERA ESTRATÉGICA Y AYUDAR A DISIMULARLA.



LIMPIEZA DE LA PASTINA:

COMPRAR EL TIPO DE PASTINA RECOMENDADO :  SI  ES PARA PORCELLANATO, COMPRAR PASTINAS PARA PORCELLANATOS O PARA BALDOSAS DE

BAJA ABOSORCIÓN. SI  ES PARA CERÁMICA COMPRAR PASTINAS PARA CERÁMICA O PARA BALDOSAS DE ALTA ABSORCIÓN. LAS PASTINAS PARA

CERÁMICA NO SE ADHIEREN AL PORCELLANATO. SE RESQUEBRAJAN Y SE SALEN.

LAS PASTINAS SE PREPARAN SIGUIENDO LAS RECOMENDACIONES DEL FABRICANTE ,  ES DECIR RESPETANDO LAS PROPORCIONES DE POLVO Y AGUA.

NO SE PREPARAN A OJO.  SI  SE CAMBIA LA FÓRMULA SE ROMPEN SUS PROPIEDADES ELÁSTICAS, CAMBIA EL COLOR, Esto haría además que las

juntas queden débiles y se resquebrajen con el tiempo, permitiendo que el agua de la superficie se filtre adentro de las placas.

LAS PASTINAS SE APLICAN 48 hs después de pegar las placas, CON ESPÁTULAS DE GOMA O PLÁSTICO .  el adhesivo se seca también a

través de las juntas, ÉSTAS tienen que estar libres hasta que se frague totalmente.

SE RELLENA ÚNICAMENTE LA JUNTA:  NO SE APLICAN CON SECADOR .  ESTA MALA PRÁCTICA DIFICULTA LA LIMPIEZA  Y PODRÍA ARRUINAR

IRREVERSIBLEMENTE LAS PLACAS. además para realizar esta aplicación se altera su fórmula agregando más agua, quitándole sus

propiedades y dejando  en todo el piso una película difícil de ELIMINAR, haciendo que los pisos se vean opacos, sucios e incluso de

otro color. en estos casos será obligatoria una profunda limpieza de obra y nuevo empastinado.

CÓMO SE APLICA LA PASTINACÓMO SE APLICA LA PASTINA

NO DEJARLA QUE FRAGUAR TOTALMENTE para comenzar a limpiar, ni dejar para el día
siguiente o más la limpieza. 
Se limpian los excedentes cuando el fraguado no terminó, a los pocos minutos de haberla aplicado. 
Se realiza una limpieza inicial y es LA MÁS IMPORTANTE, ni bien se aplica el material,
retirando los excedentes frescos y más grandes con la misma espátula que se aplicó. 
Luego se pasa una esponja APENAS HUMEDECIDA con agua.  
Retirar también en el momento toda la pastina que haya quedado salpicada en las placas. Al día
siguiente continuar la limpieza de las placas, con cepillo de plástico suave primero y trapo apenas
húmedo luego. 

Si la primera limpieza fue la adecuada, esta segunda limpieza será rápida y simple. 

TIPS QUE EVITAN PROBLEMAS:



color de pastina
¿Cómo elijo el color de pastina?
Recomendaciones importantes.

Los colores varían mucho según las marcas e incluso tienen importantes variaciones de tono

entre sus diferentes partidas. 

Hay muchas opciones de colores y es una elección muy personal. 

Para elegir el color adecuado solicitar CARTILLAS DE COLORES que siempre están disponibles

en los mismoS Distribuidores o corralones que venden las baldosas.

recomendamos REALIZAR UNA PRUEBA DE COLOR:
comprar un kilo de muestra y hacer pruebas de color directamente sobre un sector no tan

visible del piso o la pared, preparando un poco de pastina en un recipiente SIGUIENDO LAS

PROPORCIONES DE AGUA Y POLVO INDICADAS EN LOS ENVASES. aplicaR directamente en la junta. 

Para ver el color real que va a quedar, esperar que seque bien,  ya que cuando está húmeda

la pastina se ve más oscura. EL SECADO PUEDE TARDAR SEGUÚ LA HUMEDAD DEL AMBENTE, PERO SE

PUEDE ACELERAR EL PROCESO CON UN SECADOR DE PELO.

ASEGURARSE QUE LA COMPRA DEL RESTO DE KILOS NECESARIOS SERÁN DE LA MISMA PARTIDA PROBADA.



LA ELECCIÓN DE COLOR.

En toda elección del color de pastina hay cuatro opciones posibles: 

1- Elegir pastina más clara que el producto que elegimos: tiza, talco o blanco. 
2- Elegir pastina a tono: procurar tener un pedazo de placa para comparar colores. 

3- Elegir pastina más oscura que el producto que elegimos: chocolate (5) o grafito (9) 
4- Elegir pastina neutra de color neutro: gris (7)

Todos los Fabricantes de Pastinas cuentan con DEPARTAMENTOS TÉCNICOS para Asesoramiento y Consultas GRATUITAS, 
incluso Capacitaciones para Aprender a Utilizarlos Correctamente. NO DUDE EN CONSULTARLOS, YA QUE SON ELLOS LOS EXPERTOS.

KLAUKOL: www.parexklaukol.com.ar 0800 222 5528
WEBER: http://www.ar.weber/ 0800 800 93237 

MAPEI: www.mapei.com (0348) 443 5000 

¿QUÉ COLOR DE PASTINA TE RECOMENDAMOS?
EN NUESTRA WEB   www.cerronegro.com.ar

ingresando a la ficha del producto elegido, podes ver qué color de pastina

te recomendamos, con su código equivalente por fabricante.

Aclaración Importante: Los colores digitales sugeridos varían de los colores reales de las pastinas. Los
colores sugeridos son una guía para elegir una o varias opciones y realizar siempre la PRUEBA DE COLOR.

Canteras Cerro Negro no se responsabiliza sobre productos que no son de fabricación ni comercialización
propias.




